

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Вторник, 13 июля 1971 г.

№ 110 (10284)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

## ЗРЕЕТ УРОЖАЙ

На полях колхоза имени Дзержинского зреет хороший урожай зерновых культур, картофеля и овощей. Дзержинцы решили получить в этом году свыше 30 центнеров зерна, 200 центнеров картофеля и 450 центнеров овощей.

— В нашем колхозе немало сделано для того, чтобы убрать урожай в сжатые сроки и без потерь, — говорит председатель колхоза С. М. Пауков. — Зерновые комбайны, а их у нас шесть, полностью готовы к выходу в поле. Находятся в полной исправности стогометатели, волокушки, зерноочистительные машины для обработки зерна. Готовы к приемке нового урожая тока.

Большое внимание здесь уделяется

ленко и подготовке техники для уборки картофеля. Все комбайны заблаговременно отремонтированы. Правление колхоза и партийная организация строго следят за качеством ремонта техники с тем, чтобы уборочные агрегаты работали на полную мощность. Техника закреплена за опытными механизаторами, которые трудятся в колхозе по 10—15 лет. Все они имеют конкретные задания, знают свое место в борьбе за увеличение производства продукции сельского хозяйства.

Механизаторам созданы все условия для ударной уборки



урожая. В этом году ввели в эксплуатацию колхозную столовую на 150 мест, где труженики хозяйства получают разнообразную вкусную пищу.

Уборку урожая здесь будут производить групповым механизированным способом весь световой день. Разработаны мероприятия по поощрению передовиков горячей стадии. Словом, делается все, чтобы убрать урожай до единого колоска.

А. СИДОРОВ.

## ДЛЯ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ

В отделе проектирования теплового оборудования Люберецкого СКБ торгового машиностроения заканчивается разработка всей технической документации для изготовления макета нового высокопроизводительного жарочного шкафа с принудительной циркуляцией воздуха. Макет позволит выявить основные теплотехнические, аэродинамические и технологические показатели нового жарочного шкафа, предназначенного для оснащения предприятий общественного питания.

Главный конструктор проекта этого жарочного шкафа инженер СКБ А. Л. Самойлов, разработкой электрической схемы занят конструктор Н. Н. Никишин.

— Николай Никифорович — специалист в своей области, — говорит руководитель отдела Е. Персивер, — он разрабатывает принципиальные электросхемы ко всем видам технологического оборудования для предприятий общественного питания. Сейчас он заканчивает разработку электрической части нового жарочного шкафа, который будет, в сравнении с тем, что сейчас применяется, более производителен. Параметры макета шкафа лягут в основу опытно-промышленных образцов, которые будут предъявлены государственной комиссией.

Остается добавить, что за успешное выполнение заданий восьмилетки Николай Никифорович Никишин награжден орденом Трудового Красного Знамени.

НА СНИМКЕ: Н. Н. НИКИШИН. Фото А. Павлова.



## ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНЯЮТ

Готовясь достойно встретить предстоящий традиционный праздник — Всесоюзный День железнодорожника, работники станции Мальчики приняли на себя повышенные социалистические обязательства. Они решили досрочно выполнить семимесячный план по погрузке и выгрузке и снизить простой местного вагона против нормы на полчаса.

Взятые обязательства претворяются в жизнь. Коллектив станции ежемесячно перевыполняет план перевозок и улучшил качественные показатели. Простой местного вагона снижены против нормы на 1 час. 18 минут.

Впереди в соревновании — железнодорожники смены дежурного по станции Н. Блохиной. По итогам работы за прошедший месяц сми заняли первое место среди смен станции, систематически перевыполняют задания по погрузке и выгрузке, снизили простой местного вагона. Со знанием дела трудится составитель поездов И. Колесников. Это благодаря его старательному труду точно в срок отправляются грузы в адреса промышленных предприятий и строек.

А. САВЕЛЬЕВ.

РАЗВИТИЕ тепловых сетей нашего района связано с применением современных методов их эксплуатации, установкой нового оборудования. Так, в котельной 113-го квартала, на ул. Космонавтов смонтированы автоматические запальники. Теперь машинист зажигает газовую смесь не факелом, как раньше, а с помощью тока высокого напряжения. Здесь же впервые в нашей практике применена пневматическая промывка сетей. В котельной на ул. Шевякова ус-

тановлена противонакипная, магнитная установка. Большой экономический эффект ожидаем мы от применения кислотной обработки котлов.

В процессе совершенствования теплоснабжения района газ вытесняет твердое топливо. Вскоре будет ликвидирована котельная по ул. Красноармейской, 3, работающая на угле. Дома будут подключены к ближайшей котельной

на с газовыми топками.

С целью экономии средств наш коллектив совместно со строителями СМУ-3 треста «Особстрой-2» проделали большую работу по отключению на летний период двух котельных в 115-м квартале. Дома без ущерба для жителей будут обслуживать оставшиеся котельные. Кстати сказать, слабым местом проекта застройки 115-го квартала является большое коли-

## С ПРАЗДНИКОМ, ПРИБОРОСТРОИТЕЛИ!

ТОМИЛИНСКОМУ ЗАВОДУ ПОДУПРОВОДНИКОВЫХ ПРИБОРОВ — 25 ЛЕТ

Если всех юбиляров называть поименно, то на это не хватит скромной газетной полосы. Большой, работоспособный и дружный коллектив представляет Томилинский завод полупроводниковых приборов. В пятницу, в канун 25-летия со дня основания этого предприятия, приборостроители торжественно отметили знаменательное для них событие.

Празднично выглядел Люберецкий Дворец культуры. Волны света и музыки встречали гостей. А приехало их много. Из министерства и родственных предприятий, представители обкома и горкома партии, профсоюзных и комсомольских организаций, поставщики, заказчики.

25 лет истории предприятия. Это очень мало и в то же время очень много. Это возраст молодости, энергии, дерзаний и одновременно возмужания, практической зрелости. Путь завода неразрывно связан с развитием и становлением его коллектива, являющегося одним из ведущих не только в Люберецах, но и в своей отрасли.

Сейчас трудно поверить, с чего начинался нынешний полупроводниковый, оснащенное по последнему слову науки и техники предприятие. На месте современных из стекла и бетона корпусов жались к земле несколько одноэтажных строений. Проходной была железнодорожная будка. И везли через нее более чем скромную продукцию.

До сих пор успешно трудятся в коллективе люди, первые возглавившие на предприятии партийную, профсоюзную и комсомольскую организации — С. В. Старшинов, Д. Е. Мастеров, Н. А. Хлебников. На их глазах десять коммунистов вместе с беспартийными положили начало развитию завода.

За четверть века томилинцам довелось испытать многое: горечь трудностей и торжество достижений побед. Они все время находились в пути, который, как яркие огни, освещали годы — вехи коренного поворота в развитии производства.

С гордостью и нежностью вспоминают ветераны 1953 год. Уже через семь лет после основания завода коллектив изготовил первую партию полупроводниковых приборов. С 1959 по 1967 г. идет реконструкция старых и строительство новых производственных площадей. А в последнюю пятилетку произошло широкое внедрение комплексно-поточных механизированных линий, освоение новых технологических процессов и продукции.

Томилинцы с честью встретили 100-летие со дня рождения В. И. Ленина, досрочно завершили государственный пятилетний план.

Собрание, посвященное 25-летию со дня основания завода, открывал секретарь парткома А. С. Кравец.

— Дорогие товарищи, — говорит он. — Представители многочисленного коллектива Томилинского завода, уважаемые гости собрались в этом зале не только по случаю юбилея завода, но и для торжественного акта вручения

высоких наград нашей Родины передовикам производства за успешное выполнение 8-й пятилетки. Звучит величавый Гимн Советского Союза. Все встают.

Для вручения правительственные наград приехал заместитель министра. Слово для прочтения Указа Президиума Верховного Совета СССР предоставляемся начальнику главного управления министерства.

В тишине зала четко звучат слова Указа. На сцену один за другим взволнованно поднимаются те, на кого равняется весь коллектив, кто своим упорным трудом показал пример истинного трудового героизма и любви к Родине.

Группа лучших из лучших рабочих и служащих удостоилась орденов Октябрьской Революции, Трудового Красного Знамени и «Знак Почета». Большой группе рабочих и служащих вручается медаль «За трудовое отличие».

Красивые своим, понятным смущением и радостью люди с орденами и медалями на груди и алыми цветами в руках возвращаются на свои места. И в честь каждого оркестр играет туш, а зал и президиум сопровождают искренними долгими аплодисментами.

После вручения наград заместитель министра тепло приветствует коллектив со знаменательным юбилеем. Он благодарит рабочих и служащих за успехи в осуществлении 8-й пятилетки и желает с честью справиться с новыми большими задачами, поставленными XXIV съездом КПСС.

С ответным словом выступают фрезеровщик В. А. Жданов, награжденный орденом Октябрьской Революции и заместитель секретаря комитета комсомола В. А. Конинева, которой вручен орден «Знак Почета». От имени всех награжденных, всего коллектива завода они горячо заверяют партию и правительство, что томилинцы выполнят любое задание Родины и как святыню передадут молодому поколению рабочих сложившиеся на предприятии трудовые традиции.

С докладом о работе, жизни и перспективах развития предприятия выступает директор завода Л. А. Петров. Он с благодарностью вспоминает бывшего директора завода, ныне покойного Б. С. Куржелевского, памятного коммуниста, внесшего огромный личный вклад в развитие предприятия, и возглавлявшего в то время партийную организацию В. П. Ситникова.

На вечере тепло выступили с поздравлениями и пожеланиями заведующий отделом обкома партии Д. П. Волков, первый секретарь Люберецкого ГК КПСС Ф. С. Набережнов, секретарь обкома комсомола С. Гришин и другие почетные гости.

По традиции стихами пришли поздравить юбиляров пионеры подшефной школы. На вечере томилинцам были вручены значки министерства, Почетные грамоты МК и ГК КПСС, министерства и центрального совета профсоюзов.

И. КОНСТАНТИНОВА.

## ЗАБОТЯСЬ ОБ ЭКОНОМИИ

обслуживает всего один дом, а на ул. Чернышевского, 9/13 — два. Гораздо рациональнее было бы подключить эти здания к ближайшим большим котельным. Это принесло бы немалую экономию средств. Ведь наша задача не только давать тепло в жилые и общественные здания, но и делать это с разумной бережливостью, с заботой об экономном расходовании топлива.

Г. МИРЯЕВ, директор Люберецкого предприятия объединенных котельных и тепловых сетей,

# УЧИТЬ И ВОСПИТЫВАТЬ

Позади последние семинары, заключительные занятия в школах и кружках системы комсомольского политпросвещения. Подведены итоги работы слушателей за прошлый учебный год. С приходом лета у комсомольцев и молодежи Томилинского завода полупроводниковых приборов, как и у всех юношей и девушек района, начались каникулы. Но не убавилось забот в комитете комсомола предприятия. Большая подготовительная работа к началу нового учебного года в системе комсомольского политпросвещения уже началась.

Идеологическая борьба на современном этапе со всей остройностью диктует необходимость дальнейшего улучшения идеино-воспитательной работы с молодежью. Главное здесь — формирование коммунистического мировоззрения, революционной сознательности. Политическое образование молодежи — важнейшее направление в повседневной работе комсомола.

«Наша молодежь должна знать учение Ленина, уметь жить и бороться по-ленински» — так определяет Коммунистическая партия главную задачу комсомола на современном этапе. С особой силой подчеркнул эту мысль XXIV съезд КПСС.

Речь идет сегодня о массовом ленинском всеобуче. Ленинский всеобуч — это не какое-то обособленное звено системы политического просвещения молодежи, не только специальные кружки или семинары. Он предполагает разработку стройной системы конкретных трудовых и общественных заданий и поручений молодым людям.

На нашем заводе за последние три года в системе комсомольского политпросвещения изучены такие работы В. И. Ленина, как «Детская болезнь «левизны» в коммунизме», «Материализм и эмпириокритицизм» и ряд произведений Ильича о коммунистической нравственности.

Первые две работы предлагались для слушателей высшего звена. Готовясь к сдаче первого Всесоюзного Ленинского зачета, юноши и девушки с большим интересом познакомились с произведением

## Демонстрирует „Интерпельц“

Среди моря огней, которые заливают вечерний Лейпциг, отчетливо выделяются голубоватые неоновые буквы, обраzuющие слово «Интерпельц». Они горят над крышей одного из самых высоких зданий в центре города на улице Брюль. Здесь, в лейпцигском «Доме меха», и расположено внешнеторговое объединение «Интерпельц», которое наряду с изделиями меховой промышленности экспортит и импортирует кожгалантерейные товары и обувь.

Сейчас «Интерпельц» гостит в Москве. Немецкие друзья привезли большую коллекцию кожгалантерии и обуви, которую они предлагают к поставкам на 1972 год.

Генеральный директор объединения Хельмут Киндлер называл наиболее интересные, по его мнению, образцы. Это мужская, женская и детская обувь на войлокной подошве или на подошве литья под давлением. Среди образцов — товары, отмеченные золотыми медалями Лейпцигской ярмарки.

## К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ В СИСТЕМЕ КОМСОМОЛЬСКОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ

В. И. Ленина «Задачи союзов молодежи». В результате значительно поднялся уровень политического самосознания молодых, их идейность. В 1970—1971 годах 120 человек принято нами в ряды членов ВЛКСМ, а 40 лучших комсомольцев рекомендованы кандидатами в члены КПСС.

Подготовка к XXIV съезду КПСС была ознаменована дальнейшим углублением марксистско-ленинского образования молодежи. Комсомольцы предприятия изучали работы В. И. Ленина «Арельские тезисы», «О государстве», «Людвиг Фейербах и конец классической немецкой философии».

Успех учебы молодых в системе комсомольского политпросвещения целиком и полностью зависит от пропагандистских кадров. Приступая к подбору руководителей кружков, школ и семинаров для нового учебного года, мы намерены широко использовать свой недавний опыт. Речь идет об отходе от традиционной мерки к возможностям пропагандистов. Согласитесь сами, очень солидно звучит: кружок ведет директор предприятия. Но у него, как и у главного инженера и других руководителей завода, то заседание, то совещание. Занятия часто откладывают, переносятся, что не может не отражаться на качестве политической учебы.

Совсем другое дело, если эту работу, как мы и сделали в прошлом учебном году, поручить заместителям начальников цехов, мастерам и бригадиром. Они хорошо знают своих слушателей, имеют к любому нужный подход. Ведь в кружках занимается молодежь с их производственных участков. Такая система вполне опровергивает себя, способствует успешному накоплению знаний.

Глубокое изучение марксистско-ленинской теории сейчас необходимо всем. Но особый спрос предъявляется к комсомольским активистам. Им вести за собой молодежь, воспитывать ее в духе преданности ленинским идеалам.

В новом учебном году мы по-прежнему будем соблюдать строгую очередность при сдаче теоретической части Ленинского зачета. Первым глубоко осмыслить пройденный материал, разобраться в сложных формулировках, сделать нужные выводы и применить их

на практике должны секретари комсомольских организаций, группомсоги. После общественной аттестации на комитете комсомола они смогут помочь готовиться к зачетам рядовым комсомольцам, станут верной опорой пропагандистов.

XXIV съезд КПСС подчеркнул особое значение экономического всеобуча юношей и девушек на современном этапе строительства коммунизма. В прошлом учебном году у нас работали кружки «Беседы об экономической реформе». В будущем намечено значительно расширить и углубить этот важный раздел.

Предстоит решить ряд организационных вопросов. Первый из них — подбор руководителей кружков. Ведь вести занятия по этой теме могут только специалисты — экономисты. На предприятии их работает много, но не все они могут быть воспитателями, не все владеют даром просто и доходчиво передавать специальные знания слушателям. Из самих предварительно нужно многому учить.

Как всегда в затруднительных случаях, мы обратились в партком, к старшим товарищам-коммунистам, и прежде всего к главному экономисту завода Н. К. Федотову. Решено, что подбор и обучение руководителей для кружков по конкретной экономике для молодежи будет проходить при его непосредственном участии и руководстве. А в течение учебного года Николай Константинович будет нашим главным методистом и консультантом.

Идет июль. До начала занятий в системе комсомольского политпросвещения остается меньше трех месяцев. На нашем заводе накоплен немалый опыт работы в организации учебы. И все же многое нам предстоит начать как бы заново, решить и организовать снова. Сильно мешает делу, например, отсутствие стройной системы комсомольской учебы, рассчитанной на длительный период времени. Чтобы восполнить этот пробел мы решили сами разработать учебную программу для низшего и среднего звена учащихся, рассчитанную на три года.

Сейчас идет подбор нужной литературы и необходимых методических пособий.

Решить эту проблему для учащихся высшего звена комсомольского политпросвещения самим нам не под силу. Нужную помощь нам обещали оказать в кабинете политпросвещения горкома партии.

В. КОПНЕВА,  
зам. секретаря комитета  
ВЛКСМ ТЗПП.

## ИНТЕРЕСНЫЙ ОТДЫХ

— Культурно-массовая работа и досуг сотрудников Института горного дела им. А. А. Скочинского планируется поквартально, — рассказывает председатель культкомиссии месткома Валентина Ивановна Агафонова. — В плане — коллективные посещения театров, музеев, просмотр новых кинофильмов, организация экскурсий по историческим местам Москвы и Подмосковья, поездки в древние города, места, сыгравшие большую роль в истории нашей Родины.

Предусматриваются особенности отдыха в летнее время. На основе нашего плана профбюро отделений составляют свои планы культурных мероприятий более детально и конкретно. Расскажу про эти мероприятия. В актовом зале института проводились концерты, точнее серия концертов силами артистов Московской городской филармонии.

Учитывая большой интерес у трудящихся института к истории нашей Родины, к ее героическому прошлому, ее архитектурным памятникам разного периода, были проведены экскурсии по Москве и Подмосковью. Несколько экскурсий проведено в литературно-мемориальных музеях Пушкина, Лермонтова, Маяковского. Экскурсионные поездки были совершены в древне-русские города — Влади-

## ОТ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ КОМИССИИ

ПО ВЫЯСНЕНИЮ ПРИЧИН ГИБЕЛИ  
ЛЕТЧИКОВ-КОСМОНАВТОВ СССР  
Г. Т. ДОБРОВОЛЬСКОГО, В. Н. ВОЛКОВА,  
В. И. ПАЦАЕВА

После изучения записей параметров полета космического корабля «Союз-11» установлено, что до участка спуска полет корабля проходил нормально. Космонавты Г. Т. Добровольский, В. Н. Волков, В. И. Пачаев действовали в соответствии с программой полета.

На участке спуска корабля за 30 минут до приземления произошло быстрое падение давления в спускаемом аппарате, что привело к внезапной смерти космонавтов. Это под-

тверждается медицинскими и патолого-анатомическими исследованиями.

Падение давления явилось следствием нарушения герметичности корабля. Осмотр спускаемого аппарата, совершившего мягкую посадку, показал, что в его конструкции разрушений не имеется.

Технический анализ позволил установить ряд предположительных причин разгерметизации, исследование которых продолжается.



ВАШИНГТОН. Мужественная коммунистка Анджела Дэвис стала символом борьбы за свободу и права негритянского населения Соединенных Штатов.

На защиту бесстрашного борца, которому грозит смертная казнь, стала вся честная Америка.

«Свободу Анджеле Дэвис сегодня!» — гласит надпись на табличках у участниц антивоенного движения — членов комитета учителей за мир во Вьетнаме.

Фото Камера Пресс — ТАСС.

## Важное пионерское дело

У многих пионеров нашего района можно увидеть на груди значок ЮДПД — член юношеской добровольной пожарной дружины.

Члены ЮДПД оказывают большую помощь пожарной охране в предупреждении и тушении пожаров. Проводят разъяснительную работу среди населения, работают с маленькими детьми, распространяют

плакаты, открытки на противопожарные темы, участвуют в соревнованиях по пожарно-прикладному спорту. Активная работа в ЮДПД развивает у школьников смелость, находчивость, физическую выносливость, воспитывает у них чувство ответственности к социалистической собственности.

В целях еще более широкого привлечения пионеров и школьников к работе в ЮДПД бюро Центрального совета Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина, Министерство просвещения РСФСР, Министерство внутренних дел СССР и Центральный совет Всероссийского добровольного пожарного общества приняли постановление о проведении в течение 1971 года Всероссийского смотра ЮДПД.

У нас в районе немало юношеских добровольных пожарных дружин. Количество их растет из года в год. Многие школьные пожарные дружини участвуют в смотре. На днях районный штаб смотра подвел итоги работы дружин и совместно с районным советом ВДПО определил победителей.

Лучших показателей добились юношеская добровольная пожарная дружина Люберецкой средней школы № 43. Ей вручена Почетная грамота райсовета ВДПО и 100 рублей денег, многим членам дружини вручены ценные подарки, в том числе старшей пионервожатой Ирине Офицеровой.

К сожалению, некоторые школы района активного участия в смотре не приняли, особенно школы №№ 6, 4, 9, 10, 1.

Смотр продолжается до сентября. Упущенное можно еще наверстать, развернув работу в загородных и городских пионерских лагерях, на площадках. Работа в ЮДПД — важное пионерское дело.

Н. СИЛЯЕВ,  
председатель Люберецкого  
райсовета ВДПО.

## КУРС—НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС

КАК-ТО в субботу шел я в киоск за газетами мимо нашего Малаховского экспериментального завода «Гипроуглемаш» и не заметил, как обогнал меня известный на заводе слесарь-рационализатор бригадир сборщиков Иван Вижонский.

— Вы что, на работу? — с недоумением спросил я.

— И даже не один, — улыбнулся рабочий.

Оказывается, вышли и все его напарники, участвовавшие в сборке ответственных узлов нового опытного комбайна марки I-BKT, во главе с начальником сборочного цеха коммунистом Владимиром Максимиевичем Шуренковым.

Что же заставило умельцев — Вижонского, Герасимова, Яркова,

0,8 м. Тогда же во время производственного испытания первоначального образца комбайна побывал у нас министр угольной промышленности Б. Ф. Братченко. Помню, как, разговаривая с директором завода И. Е. Лактоновым и главным инженером В. В. Туркиным, министр обратил внимание на то, что нужно сделать более эффективную систему подавления пыли во время работы новой машины. Потом первый комбайн вместе с крепью и конвейером, конструкции которых также были разработаны в московском институте «Гипроуглемаш», отправили на шахту для промышленного испытания.

И вот, спустя четыре года, на заводе изготавливается новый об-

разец машины уже знакомого нам типа.

Надев спецовку, Вижонский с напарниками приступил к работе. Кто-то нажал кнопку пульта управления — и завертелись буровые коронки, горизонтальные отборные диски, оснащенные острыми металлическими зубками. Включили еще один агрегат. Чего засопело, мощно и отрывисто.

Мигом напряглись шланги, проводящие масло. Но ничего не стронулось с места.

— Проверьте блок гидравлического управления, — спокойно сказал конструктор. И вот уже найдена и устранена причина, тормозившая ход проверки. Снова включены все системы. Примистая, узкая и длинная, точно гоночная лодка, машина теперь заработала легко и плавно.

Глядя на вздрагивающий корпус комбайна, с гордостью вспоминал я участников создания этой оригинальной машины, призванной улучшить условия труда многочисленной армии шахтеров.

ПОСЛЕ ВЫСТАУПЛЕНИЯ  
«ЛЮБЕРЕЦКОЙ ПРАВДЫ»

### „Ориентир — запросы покупателей“

Под таким заголовком в номере нашей газеты от 15 июня с. г. была опубликована статья, в которой освещалась деятельность коллектива Люберецкого завода торгового машиностроения в области производства товаров широкого потребления. В статье, в частности, критическиому анализу подвергалась нерациональная организация изготовления электротротилей, результат которой — высокая себестоимость этих изделий.

В своем ответе редакции директор завода т. Поликарпов сообщает: «Критические замечания о высокой себестоимости изделия ширпотреба «электротротиль» считаю правильными».

Далее т. Поликарпов сообщает: «...статья обсуждалась на совещании у главного инженера с участием технических и экономических служб завода. Намечен ряд мероприятий, направленных на совершенствование конструкции, технологии производства и повышение качества этого изделия.

Все это даст возможность пересмотреть нормативы на материалы, ущедшевить себестоимость комплектующих изделий и снизить трудоемкость изготавления электротротилей».

## СТАВКА НА РАННИЕ ОВОЩИ

Совхоз имени Моссовета взял ставку на производство ранних овощей. Так, в текущем году значительно раньше и дружнее были проведены посадки огурцов в зимних и весенних теплицах. Если в прошлом году янтарских посадок огурцов в зимних теплицах было всего 1000 кв. м., то нынче 2500 кв. м. Уже 12 февраля посадки в зимних теплицах были закончены. Сейчас растения обильно плодоносят.

Ранние посадки лука и салата дали возможность значительно раньше приступить к их реализации. Только в марте и апреле было отправлено 132 тонны лука и 4 т 360 кг салата, значительно перевыполнено план.

У нас в защищенном грунте все больше практикуются соломенные туки. В 33 теплицах на площади 20000 кв. метров, причем в 27 теплицах туки были уложены еще с осени. Это в значительной мере ускорило подготовку и посадку теплиц. Кроме того, в 13 теплицах с подпочвенным обогревом был полностью смешен грунт

в осенне-зимнее время. Эти теплицы и были заняты ранними зелеными. Графиком было предусмотрено начало посадки 22 марта и окончание 25 апреля — в теплицах, освободившихся после ранних зеленных. Фактически же сроки были резко сокращены.

Большую роль в ускорении работ сыграла реорганизация бригады. В прошлом году на 30000 кв. м. (48 теплиц) был один бригадир. Обслуживать такое хозяйство, конечно, трудно. Нынче организованы две бригады.

Подготовка туок к высадке на них огурцов проходила одновременно в обеих бригадах. Они соревновались. И это дало свои положительные результаты.

7000 кв. м. пленоочных теплиц в первом обороте были под рассадой ранней и цветной капусты, там распихивали сеянцы в горшочки, их было около полутора миллионов штук. С середины мая теплицы уже заняли огурцами сортов «Грибовский-2» и «Изящный» селекций Грибовской овощной станции.

и электрики В. Уваркин, Л. Назарьев — секретарь цеховой парторганизации и Д. Маслов — профсоюзный вожак и многие другие.

Вспомнилось, как разговаривал на эту тему с секретарем парткома завода В. Е. Логиновым. Это было в дни, когда вся страна готовилась достойными делами встретить XXIV съезд КПСС. Парторганизации завода и института составили тогда единый план действий по созданию новой техники для шахтеров. В соответствии с этим планом коммунисты, директор института «Гипроуглемаш» В. И. Парамонов и руководящие работники завода провели не одну беседу в цехах, доходимо разъясняя всю важность своего ременного изготовления образца нового комбайна.

Основным рычагом подъема всего коллектива на выполнение ответственного задания стало со-

общество. В те дни посмотреть его прибыла из гор. Шахты Ростовской области бригада специалистов по внедрению опытной горной техники. Помню, как обрадовались шахтники, когда с дистанционного управления запустили комбайн:

— Смотрите, как легко скальвает машина уголь!

— И пыли почти не видно, — с удовлетворением воскликнули они.

А когда стоявший рядом молодой инженер из «Гипроуглемаша» А. Пукис объяснял, что комбайн теперь имеет слабированную систему пылеподавления — водой и пеной, гости наперебой заговорили: вот, мол, какой приятный сюрприз будет для наших горняков.

А сейчас в отсек лабораторного кабинета, где совершился ритуал, связанный с отправкой комплекса, кроме уже упомянутых создателей машин, взглянула на свое детище пришли главный конструктор крепи М-101-Т А. Осокин, ведущий конструктор крепи сопряжения А. Слепцов, главный конструктор конвейера Л. Шеин, многие свободные от работы производственные. Был здесь и молодой инженер-технолог завода В. Рожков. На его долю выпала ответственная и хлопотливая работа по подготовке документации.

И вот включается комбайн и редукторы конвейера. С минуту движется на лыжах красавец-комбайн. Улыбаются довольные его испытанием рабочие, инженеры, мастера, техники.

— Как думаете, не подведет в работе? — спрашивали присутствующего здесь заместителя начальника сборочного цеха И. Пахомова.

— Не может подвести, — твердо ответил специалист.

— Стыдно нам будет, если что случится по нашей вине, — вступил в разговор слесарь А. Лукин. Кстати, это его бригада участвовала в монтаже и установке конвейера на испытательном стенде.

Недавно новый комплекс ушел на шахту «Нежданная» комбината «Ростовуголь». Рассчитано, что комплекс должен дать экономическую эффективность в год до 300 тысяч рублей. Малаховцы очень надеются, что этот расчет оправдается.

А. ЯРОШЕНКО,  
электрик.

НА СНИМКЕ: новый комплекс на испытательном стенде.

Фото Р. БЛЮМКИНА.

## Декада книги братской Монголии

50-летию победы Монгольской народной революции посвящена декада книги МНР, открывшаяся 8 июля в Москве. О тесных братских связях советских и монгольских издателей говорил, открывая декаду, председатель Комитета по печати при Совете Министров СССР Б. И. Стукалин. Нерушимой дружбе советского и монгольского народов, тесному сотрудничеству, бескорыстной помощи СССР Монгольской Народной Республике посвятил свое выступление посол МНР в Советском Союзе Н. Лувсанчултэм. В тот же день во Всеобщей государственной библиотеке иностранной литературы состоялось открытие выставки монгольской книги.

## К МАССОВОМУ ВЫПУСКУ

### ФОТОКАМЕРА-ПИЛЮЛЯ

Эта микроскопическая фотокамера, созданная ленинградскими оптиками, по своим размерам чуть больше медицинской пилюли. Она предназначена для исследований внутренних органов человека: желудка, бронхов, легких. Широкоугольный объектив диаметром всего два миллиметра и устройство для искусственной подсветки позволяют вести съемку на цветную пленку. Благодаря дистанционному управлению фотокамера может поворачиваться вокруг своей оси и при необходимости снять полную круговую панораму внутренних полостей.

Фотоаппарат-малютка принят к серийному производству.

В. ГЕРАСИМОВ.

### ВОЗДУШНАЯ МЕБЕЛЬ



Лисичанский завод резинотехнических изделий подготовил к массовому выпуску образцы надувной мебели для оборудования кемпингов и туристических баз. Надувные кресло-кровать, диван, кресло-раковина могут быть использованы и для дачи. С образцами новой мебели можно ознакомиться в павильоне «Химическая промышленность» ВДНХ СССР.

НА СНИМКЕ: надувное кресло-кровать — легко и удобно.

Фото Б. КОРЗИНА.

## ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

13 июля 1971 г.

№ 110 (10284)

Зстр.

# СМОТР СИЛЫ И СПОРТИВНОГО МАСТЕРСТВА

Помериться силой, спортивной выучкой собрались юноши 1954—1955 годов рождения на стадионе Томилинской птицефабрики. Здесь проходили легкоатлетические соревнования по комплексу «Готов к защите Родины». Около трехсот будущих воинов Советской Армии соревновались в беге на 100 метров, в прыжках в длину, по метанию гранаты, подтягиванию на перекладине.

Первые старты. Первые результаты. Подолгу задерживается у места соревнований горвоенком полковник Латынин. Он внимательно следит за метателями гранаты, за выступлениями на перекладине. Опытный военачальник дает будущим воинам советы, подбадривает юных спортсменов.

Хорошую подготовку демонстрируют спортсмены из Дзержинского и Тураева. Радуют и результаты многих юношей из других команд. Заметно улучшилась физическая подготовка спортсменов по сравнению с предыдущими годами.

Последний старт. Соревнования окончены. В командном зачете по 1-й группе победителем оказался коллектив Томилинского завода полупроводниковых приборов, на втором месте — спортсмены пос. Тураева и третьими стали юноши

завода им. Ухтомского. По 2-й группе победа за спортсменами коврового комбината, второй результат у спортсменов фабрики им. Октябрьской революции.

В личном зачете призовые места заняли: в беге на 100 метров — А. Мазикин (ЛЗОС), В. Пономарев (пос. Дзержинского) и Б. Васильев ( завод им. Ухтомского); в прыжках в длину — Ю. Шереметьев (пос. Дзержинского), Ю. Порсов ( завод им. Ухтомского), А. Мазикин (ЛЗОС); по метанию гранаты — Ю. Шереметьев (пос. Дзержинского), Ю. Кузнецов ( завод им. Ухтомского), Н. Замотаев (ТЗПП).

В подтягивании вновь блеснул своей подготовкой спортсмен из поселка Дзержинского В. Пономарев. Его результат — 20 подтягиваний — лучший. Второе и третье места заняли Ю. Цирков из Тураева и А. Ималетдинов (Люберецкий комбинат стройматериалов и конструкций).

Легкоатлетические соревнования являлись первым туром районной спартакиады допризывной молодежи. Впереди второй тур — стрельба из малокалиберного оружия.

**Г. КОВЕЛЬКОВ,**  
судья республиканской категории.

## ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ!

Продолжается прием подписки на газеты «Правда», «Ленинское знамя», «Люберецкая правда» и другие газеты на август и последующие месяцы 1971 года.

Подписку можно оформить у общественных распространителей печати по месту работы, учебы, в отделениях связи, а также у сельских почтальонов.

Подписка с доставкой с августа месяца будет приниматься:

на центральные газеты до 18 июля,  
на областные газеты до 22 июля,  
на городскую газету «Люберецкая правда» до 28 июля.

Агентство «СОЮЗПЕЧАТЬ».



**Монгольская Народная Республика.** Одним из самых крупных завоеваний народной революции является ликвидация вековой культурной отсталости страны, освобождение трудящихся от средневековых условий жизни и быта. Ныне в республике создана широкая сеть учреждений просвещения, культуры и искусства.

**НА СНИМКЕ:** солисты Государственного театра оперы и балета заслуженные артисты МНР Тула и Ганбатор.

Фото МОНЦАМЭ.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 13 ИЮЛЯ

- ПЕРВАЯ ПРОГРАММА  
10.00 Программа передач.  
10.05 Новости.  
10.15 Для школьников. «Чудеса или закономерность?»  
10.40 Фильм — детям. «В деревне Загадкино». Телевизионный художественный фильм.  
11.10 «Сладкая сказка». Мультфильм.  
11.30 «Музикальный киоск».  
12.00 В Спартакиаде народов СССР.  
12.30 «Новости».  
16.55 Программа передач.  
17.00 «Новости».  
17.10 «Сыновья». Телевизионный документальный фильм.  
18.00 «Новости».  
18.05 Для школьников. «Корабли уходят в легенды».  
18.30 «В помощь изучающим материалы XXIV съезда КПСС».  
19.00 «Некрасовский праздник познания».  
20.30 Цветное телевидение. «Поэт народной артистка РСФСР Г. Олейничек».  
21.00 «Время».  
21.30 «Сага о Форсайтах». Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма. 5-я серия — «Собственники».  
22.20 В Спартакиаде народов СССР.  
23.20 Новости. Программа передач.
- ВТОРАЯ ПРОГРАММА  
18.30 Программа передач.  
18.35 «На московской орбите».  
19.05 «Экран кинолюбителя».  
19.30 Комическая опера.  
22.00 Московские новости.  
22.15 Программа передач.
- ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА  
19.10 «Новости».  
19.15 «Выываем огонь на себя». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 1-я серия.  
21.00 «Ленинградский Дворец спорта «Юбилейный».  
21.30 Концерт.  
22.25 «Новости».

Зам. редактора  
Ф. Ф. ПОДОРСКИЙ.

## ОПЫТНО-КОНСТРУКТОРСКОМУ БЮРУ КРАХМАЛОПРОДУКТОВ

ТРЕБУЮТСЯ: техники-механики, инженеры, конструкторы, технологии по машиностроению.

Обращаться: Коренево, ОКБ ВНИИК, тел. 272-21-00, доб. 3-11.

2-3

## АВТОКОЛОННЕ № 1787

ТРЕБУЕТСЯ: секретарь-машинистка.

Обращаться: Люберец, Котельнический проезд, 13а.

2-3

## ЛЮБЕРЕЦКОМУ ГРУЗОВОМУ

## АВТОТРАНСПОРТНОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ № 1

ТРЕБУЮТСЯ: шофера 1, 2, 3-го классов, слесари.

Обращаться: Люберец, ул. Котельническая, 12-а, тел. 173-34-07.

3-3

# КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

## ЛЮБЕРЕЦКИЙ ТЕХНИКУМ СЕЛЬХОЗМАШИНОСТРОЕНИЯ

Объявляет прием учащихся на 1971—72 учебный год.

На ДНЕВНЫЕ и ВЕЧЕРНИЕ отделения на базе 8 классов средней школы по специальностям «Обработка металлов резанием» и «Сельскохозяйственное машиностроение».

Окончившие среднюю школу принимаются: на дневное отделение на второй курс, а на вечернее отделение — на третий курс.

Прием заявлений ежедневно (кроме воскресенья) с 11 до 18 часов, в субботу с 10 до 15 часов.

На дневное отделение — по 31 июля с. г.

На вечернее отделение — по 6 августа.

Адрес: Люберец, Октябрьский пр., 114.

Проезд автобусами №№ 346, 351, 353 и 593 до остановки «Поликлиника». Тел. 173-29-70, 173-18-33.

3-3

## ЛЮБЕРЕЦКОЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 10 им. Ю. А. ГАГАРИНА

ОБЪЯВЛЯЕТ прием учащихся на 1971—72 учебный год.

Училище готовит квалифицированных рабочих. В группах со сроком обучения 3 года — слесарей-инструментальщиков по ремонту и изготовлению штампов, приспособлений и пресс-форм, слесарей-ремонтников, электро-газосварщиков.

В эти группы принимаются юноши и девушки 15—16 лет с образованием 5 классов.

После окончания училища учащиеся получают аттестат об окончании средней школы и о присвоении квалификации.

В группах со сроком обучения 1 год — токарей, слесарей механизированных работ, электромонтеров-ремонтников, швей-мотористок.

В эти группы принимаются юноши и девушки 15—16 лет, с образованием 8—10 классов.

После окончания училища учащиеся получают аттестат о присвоении квалификации.

Все учащиеся обеспечиваются бесплатным питанием и обмундированием и получают денежное вознаграждение.

Прием заявлений ежедневно, кроме воскресенья, с 9 до 16 часов. Начало занятий с 1 сентября.

Справки по телефону 173-34-91.

Адрес: Люберец, Октябрьский пр., 136.

Проезд от ст. метро «Ждановская» на автобусах №№ 346, 351,

3-2

## УЧЕБНЫЙ ПУНКТ ТРЕСТА «ЦЕНТРОТРАНСТЕХМОНТАЖ»

ПРИГЛАШАЕТ на обучение по специальностям: электромонтеров по осветительным и силовым линиям, слесарей по изготовлению систем вентиляции, слесарей-сантехников.

Срок обучения 3 месяца.

На обучение принимаются лица в возрасте от 17 лет и старше с образованием 5—8 классов. Принятые на обучение обеспечиваются на время учебы стипендий (62—76 руб.) и общежитием в Москве. Рабочие обеспечиваются бесплатным проездом до места работы и обратно, разовым бесплатным ж. д. билетом в любой конец Советского Союза. Лица, окончившие обучение, распределяются на работу в Московской области.

При поступлении необходимо иметь следующие документы: свидетельство или справку об образовании, справку с места жительства или паспорт, медицинскую справку формы 286, фотокарточки размером 3 x 4 — 6 шт.

Заявления и документы принимаются ежедневно с 9 до 17 часов. Адрес: ст. Панки, 19, строительно-монтажный поезд № 521.

2-3

## ЛЮБЕРЕЦКИЙ ПРОМТОРГ

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР учащихся на 1971—72 гг.

1. В школу-магазин № 10 «Детский мир». Школа готовит продавцов промышленных товаров. Принимаются лица от 16 лет с образованием 8—10 классов. Срок обучения 3—6 месяцев. Учащиеся обеспечиваются стипендий (45—54 руб. в месяц).

2. В Московское областное профессионально-торговое училище в г. Жуковском. Училище готовит продавцов и мл. продавцов. Принимаются лица в возрасте от 16 до 20 лет с образованием 8—10 классов, без экзаменов. Срок обучения 1—2 года. Учащиеся обеспечиваются стипендий на первом году обучения и заработной платой (62—85 руб.), на 2-м году обучения.

За справками обращаться: Люберец, ул. Кирова, 63, тел. 3-00-14, доб. 2-86.

2-2

## ЛЮБЕРЕЦКИЙ ТРЕСТ СТОЛОВЫХ

направляет молодежь на учебу в Химкинское профессионально-кулинарное училище, которое готовит поварам и кондитерам. Принимаются юноши и девушки в возрасте 15—20 лет с образованием 8—10 классов без экзаменов.

Срок обучения 2 года. Учащимся выплачивается стипендия в размере 26 рублей в месяц.

По окончании училища присваивается квалификация повара или кондитера IV разряда.

Обращаться: г. Люберец, ул. Болковская, 13, отдел кадров.

2-2

## ЦЕНТРАЛЬНЫЙ УЧЕБНЫЙ КОМБИНАТ

ПРОДОЛЖАЕТ прием на вечерние курсы подготовки автомехаников.

Адрес: Красково, ул. Карла Маркса, 121, тел. 272-21-00, доб. 1-29.

2-3

Адрес редакции: г. Люберец, ул. Красноармейская, дом 4, кв. 1-2.

Телефоны: редактора — 3-27-31, зам. редактора и отдела партийной жизни, бухгалтерии — 3-14-72, ответ. секретаря, отдела сельского хозяйства — 3-26-83, отдела промышленности, транспорта и строительства — 3-27-35, отдела писем, литературных сотрудников, общественной приемной — 3-27-07. Из Москвы набирать 17 и далее нужный номер.

Л18721 Люберецкая типография тир. 17 100 Зак. 3196

## ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНОМУ ЗАВОДУ СТРОИТЕЛЬНЫХ КОНСТРУКЦИЙ И ДЕТАЛЕЙ

ТРЕБУЮТСЯ: художники, токари со следящей оплатой труда, автокрановщики, слесари по ремонту оборудования, слесари-сборщики и слесари-монтажники со следящей оплатой труда, электромонтеры и слесари-сантехники с по временно-премиальной оплатой труда, разнорабочие со следящей оплатой труда, инженер-механики на временную работу.

Обращаться: Люберец, Котельнический проезд, 25-а. Тел. 173-16-92 (Люберец — 3-16-92).

2-3

## ДЗЕРЖИНСКОЙ АВТОТРАНСПОРТНОЙ КОНТОРЫ

ТРЕБУЮТСЯ: шоферы всех классов, автослесари всех разрядов, грузчики.

Семейные будут обеспечены жильем по истечении 3-х лет. Однокомнатное предоставление благоустроенное общежитие, есть лимит на прописку.

Обращаться: пос. Дзержинского, контора. Тел. 231-08-58, доб. 4-81.

Проезд: от станции Люберец автобусами №№ 21, 305 до остановки поселок ТЭ